
 

  
 
 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   
ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ   

ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΑΪΚΟΥ   
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ 

ΠΡΑΣΙΝΟΥ 
  

 
 

   ΠΡΟΣ: 
    
   ΚΑΘΕ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟ 
    
    

 
 
 

   ΘΕΜΑ: Αίτημα παροχής διευκρινίσεων στον διαγωνισμό για την «ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΟΓΚΩΔΩΝ 
ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΕΚΚ ΔΗΜΟΥ ΘΕΡΜΑΪΚΟΥ ΓΙΑ 24 ΜΗΝΕΣ» με Αρ. πρωτ. Διακήρυξης: 
23136/29-11-2023 (Αρ. Μελέτης 05/2023) και καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών 
την Τετάρτη 10/01/2024 και ώρα 13:00.  

 
  

 

Ερώτημα 1 

Στη διακήρυξη του διαγωνισμού, στην παραγρ. 2.2.9.1, στο Β.4, σελ. 30 αναφέρεται:  

«Για τα Μηχανήματα Έργου πιστοποιητικά ελέγχου σε ισχύ.»  

Πιστοποιητικό ελέγχου εκδίδεται μόνο για τα ανυψωτικά μηχανήματα έργου. Επομένως, θεωρούμε ότι η 
αναφορά στην ως άνω παράγραφο ισχύει μόνο για τον τηλεσκοπικό φορτωτή και όχι για τους λοιπούς 
φορτωτές και για τους εκσκαφείς.  

Παρακαλούμε όπως επιβεβαιώσετε.  

Απάντηση 

Παρακαλούμε όπως λάβετε υπόψη την απάντησή μας της 20/12/2023 σε αντίστοιχο διευκρινιστικό 
ερώτημα, σύμφωνα με την οποία: 

«Επισημαίνεται ότι σύμφωνα με τη μελέτη: 

 Ο εξοπλισμός που ζητείται είναι ο ελάχιστος απαιτούμενος  

 Ζητείται ένας τηλεσκοπικός φορτωτής με αρπάγη ή ανάλογο μηχάνημα για τη διαλογή των 
σύμμεικτων κλαδιών με ογκώδη απόβλητα και τη φορτοεκφόρτωση των θρυμματισμένων 
αποβλήτων κήπων στο φορτηγό μεταφοράς  

Διευκρινιστικά αναφέρεται ότι η απαίτηση της μελέτης για πιστοποιητικά ελέγχου σε ισχύ, τίθεται ώστε να 
συμπεριλάβει τις περιπτώσεις όπου στην άδεια κυκλοφορίας περιγράφεται μηχάνημα έργου που 
υπερκαλύπτει τις ελάχιστες απαιτήσεις της μελέτης». 

 

 

Ερώτημα 2 



Στη διακήρυξη του διαγωνισμού, στην παραγρ. 2.2.9.1, στο Β.4, στη σελ. 30 αναφέρεται:  

«Για το λοιπό εξοπλισμό: Ανάλογα με την ομάδα εργασιών για την οποία συμμετέχουν στον διαγωνισμό 
θα πρέπει να προσκομισθούν τα αντίστοιχα δικαιολογητικά: 1) Αποδείξεις κατοχής (τιμολόγια αγοράς – 
δελτία αποστολής): α) για το σύνολο των σκαφών ανοικτού ή κλειστού τύπου χωρητικότητας 7 - 10 m3 που 
θα διαθέσουν..»  

2α) Δεδομένου ότι βάσει της κείμενης νομοθεσίας τόσο η ιδιοκτησία όσο και η μίσθωση αποτελούν νομή 
και κατοχή πράγματος, σε περίπτωση που ο προσφέρων διαθέτει σκάφες, τις οποίες μισθώνει, έχοντας 
στην κατοχή σχετικό μισθωτήριο συμβόλαιο, είναι αποδεκτή η κατάθεση μισθωτηρίων αντί των 
τιμολογίων αγοράς (αναλογική εφαρμογή) για την απόδειξη νόμιμης κατοχής μέσω μίσθωσης;  

2β) Στην ανωτέρω περίπτωση όπου υπάρχει νόμιμη κατοχή σκαφών μέσω μίσθωσης, η μίσθωση αυτή ΔΕΝ 
θεωρείται στήριξη στις ικανότητες τρίτων, σωστά;  

Απάντηση 

Διευκρινίζεται ότι ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, αναφέρεται στη διακήρυξη η απαίτηση της ύπαρξης 
τιμολογίων αγοράς ή δελτίων αποστολής, προκειμένου να αποδεικνύεται η νόμιμη κατοχή.   

2α) Είναι αποδεκτή η κατάθεση μισθωτηρίων συμβολαίων. 

2β) Η μίσθωση αυτή δε θεωρείται στήριξη στις ικανότητες τρίτων. 

 

 

Ερώτημα 3 

Στη διακήρυξη του διαγωνισμού, στην παραγρ. 2.2.6., στην παραγρ. ε, στη σελ. 30, αναφέρεται:  

« Για τις εργασίες της ομάδας Α: ΟΓΚΩΔΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΑ, οι διαγωνιζόμενοι θα πρέπει κατ’ ελάχιστο να 
διαθέτουν: α) Οκτώ (8) σκάφες (container) 7-10 m3 ανοικτού τύπου, β) Δύο (2) τουλάχιστον φορτηγά 
αυτοκίνητα εκ των οποίων ένα (1) κατ’ ελάχιστον θα είναι μεταφοράς απορριματοκιβωτίων (container) 
χωρητικότητας 30m3 και άνω, έκαστο, ….»  

Στην ανωτέρω 2η σειρά υπάρχει απαίτηση για 8 σκάφες 7-10 m3 ανοικτού τύπου και δύο σειρές πιο κάτω 
γίνεται αναφορά σε μεταφορά απορριμματοκιβωτίων (container) χωρητικότητας 30 m3. Δεδομένου ότι 
δεν υπάρχει συνάφεια στις δύο χωρητικότητες, παρακαλούμε διευκρινίστε μας τη χρήση του 
συγκεκριμένου φορτηγού (π.χ. για άλλες σκάφες ή για τη μεταφορά αποβλήτων για πάνω από μία σκάφη);  

Απάντηση 

Διευκρινιστικά αναφέρεται ότι η απαίτηση της διακήρυξης για ένα (1) κατ’ ελάχιστον φορτηγό αυτοκίνητο 
μεταφοράς απορριματοκιβωτίων (container) χωρητικότητας 30m3 και άνω, τίθεται ώστε να διασφαλίζεται 
η χρήση του συγκεκριμένου φορτηγού για τη μεταφορά αποβλήτων για περισσότερες της μίας 
προδιαγεγραμμένων σκαφών, εφόσον είναι αναγκαίο. 

 

 

Ερώτημα 4 

Στη διακήρυξη του διαγωνισμού, στην παραγρ. 2.2.5, SEL. 19, αναφέρεται:  

«κατά τις τρεις (3) τελευταίες, πριν από το έτος του διαγωνισμού, οικονομικές χρήσεις, να έχουν ετήσιο 
κύκλο εργασιών τουλάχιστον ίσο με το 80% του συνολικού προϋπολογισμού της ομά4δας ή των ομάδων 
στις οποίες συμμετέχουν χωρίς τον Φ.Π.Α της υπό ανάθεσης υπηρεσίας. »  



Σε ποια έτη αναφέρεστε; Καθώς η καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών των διαγωνισμών είναι 
στις 10/1/2024, ημερομηνία κατά την οποία δεν έχουν εκδοθεί ακόμη ισολογισμοί για το προηγούμενο 
έτος, θεωρούμε ότι θα πρέπει να υποβληθούν οι ισολογισμοί των τριών (3) προηγούμενων ετών, ήτοι 
2020, 2021 και 2022.  

Παρακαλούμε όπως επιβεβαιώσετε.  

Απάντηση 

Διευκρινιστικά επιβεβαιώνουμε ότι, καθώς η καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών των 
διαγωνισμών είναι στις 10/1/2024, ημερομηνία κατά την οποία δεν έχουν εκδοθεί ακόμη ισολογισμοί για 
το προηγούμενο έτος, θα πρέπει να υποβληθούν οι ισολογισμοί των τριών (3) προηγούμενων ετών, ήτοι 
2020, 2021 και 2022. 

 

 

Ερώτημα 5 

Στην μελέτη του διαγωνισμού, στην παραγρ. 4.7.9, σελ. 31 αναφέρεται:  

«2. Φωτοαντίγραφα των ασφαλίστρων των Οχημάτων και των Μηχανημάτων Έργου και αποδείξεις 
καταβολής-εξόφλησης αυτών.»  

Σε περίπτωση κατοχής περισσότερων του ενός οχημάτων που ασφαλίζονται στην ίδια ασφαλιστική 
εταιρεία, υπάρχει η δυνατότητα μαζικής εξόφλησης των ασφαλίστρων (και όχι εξόφληση ανά 
ασφάλιστρο). Επομένως, υπάρχει μια συνολική απόδειξη εξόφλησης πολλών ασφαλιστηρίων συμβολαίων, 
στην οποία δεν είναι φανερό το ποια ασφαλιστήρια συμβόλαια αφορά. Σε αυτή την περίπτωση, πως 
μπορεί να καλυφθεί η απαίτηση του διαγωνισμού; Π.χ. μπορεί να υποβληθεί η απόδειξη συνολικής 
εξόφλησης μαζί με μία υπεύθυνη δήλωση όπου θα δηλώνονται τα ασφάλιστρα τα οποία εξοφλήθηκαν με 
αυτήν;  

Παρακαλούμε όπως αποσαφηνίσετε και επιβεβαιώσετε.  

Απάντηση 

Δύναται να γίνει αποδεκτή υπεύθυνη δήλωση, στην περίπτωση που υπάρχει μία συνολική απόδειξη 
εξόφλησης πολλών ασφαλιστηρίων συμβολαίων, αρκεί να τεκμαίρεται η καταβολή – εξόφληση των 
ασφαλίστρων των οχημάτων που πρόκειται να λάβουν μέρος στο διαγωνισμό.  

 

 

Ερώτημα 6 

Στη διακήρυξη του διαγωνισμού, στην παραγρ. 2.2.6, στη σελ. 20 αναφέρεται:  

«Να έχουν εκτελέσει επιτυχώς μία (1) ή περισσότερες εργασίες, για τις ομάδες Α, Β, Γ και Δ, κατά την 
προηγούμενη τριετία (36 μήνες πριν την καταληκτική ημερομηνία του διαγωνισμού), ίσες τουλάχιστον με 
το 80% του συνολικού προϋπολογισμού της ομάδας εργασιών της σχετικής μελέτης στην οποία 
συμμετέχει, χωρίς τον Φ.Π.Α, παρόμοιου αντικειμένου δηλαδή εργασίες διαχείρισης (συλλογή, 
επεξεργασία και μεταφορά) ογκωδών απορριμμάτων, ΑΕΕΚ και αποβλήτων κήπων και πάρκων.».  

και στην παραγρ. 2.2.9.2. στο Β.4, στη σελ. 29, αναφέρεται:  

«κατάλογο παρόμοιων εργασιών που έχουν εκτελεσθεί κατά την προηγούμενη τριετία (36 μήνες πριν την 
καταληκτική ημερομηνία του διαγωνισμού), με αναφορά του τίτλου της παροχής υπηρεσίας, του φορέα 
του ποσού της σύμβασης, συνοπτική περιγραφή του αντικειμένου και της χρονικής διάρκειας υλοποίησης. 
Εάν ο φορέας/ιδιοκτήτης είναι ιδιωτικός, θα προσκομιστεί βεβαίωση του φορέα και επίσημα παραστατικά 
(αντίγραφα τιμολογίων). Εάν ο φορέας/ιδιοκτήτης είναι δημόσιος θα πρέπει να προσκομιστούν αντίγραφα 
των συναφθεισών συμβάσεων και βεβαιώσεις καλής εκτέλεσης αυτών».  



Οι ομάδες του διαγωνισμού περιέχουν από μία έως και τρεις επιμέρους εργασίες (π.χ. συλλογή-
μεταφορά, επεξεργασία κλπ). Με τον όρο «παρόμοιων εργασιών» εννοείτε εργασίες συλλογής, 
μεταφοράς, επεξεργασίας, ανακύκλωσης κλπ μη επικινδύνων αποβλήτων γενικά ή «παρόμοιες εργασίες» 
θεωρούνται μόνο οι εργασίες που αφορούν σε απόβλητα που περιλαμβάνονται στις εκάστοτε ομάδες 
συμμετοχής; Παρακαλώ όπως αποσαφηνίσετε.  

Απάντηση 

Λόγω της φύσης του αντικειμένου εργασιών ανά ομάδα, διευκρινιστικά αναφέρεται ότι ο κατάλογος 
παρόμοιων εργασιών που έχουν εκτελεσθεί κατά την προηγούμενη τριετία, ανάλογα με την ομάδα 
συμμετοχής θα πρέπει κατ΄ ελάχιστον να περιέχει: 

 εργασίες διαχείρισης (μεταφορά-συλλογή-επεξεργασία) ογκωδών απορριμμάτων (Κωδικοί Ε.Κ.Α.: 
20 03 07) για την ομάδα Α ,  

 εργασίες διαχείρισης (μεταφορά-συλλογή-επεξεργασία) ΑΕΚΚ (Κωδικοί Ε.Κ.Α.: 17 01, 17 02, 17 03, 
17 04, 17 05, 17 06, 17 08, 17 09) για την ομάδα Β  

 εργασίες διαχείρισης (Θρυμματισμός-μεταφορά των θρυμμάτων) αποβλήτων κήπων και πάρκων 
(Κωδικοί Ε.Κ.Α.: 20 02) για την ομάδα Γ 

  εργασίες διαχείρισης (μεταφορά-συλλογή-επεξεργασία) (το σύνολο κωδικών ΕΚΑ που 
περιλαμβάνονται στον Πίνακα 1 της μελέτης) για την ομάδα Δ. 

 

 
 

ΝΕΑ ΜΗΧΑΝΙΩΝΑ 28/12/2023 

                                                                          Η ΕΙΣΗΓΗΤΡΙΑ 

                                                                           ΑΝΝΑ ΜΑΓΟΠΟΥΛΟΥ  
               ΠΕ/ Α΄ ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
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